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На састанку Савета безбедности УН известили
о политици украјинских власти да униште
Украјинску Православну Цркву 

  

Сектор за информисање ОСЦП-а, 03.08.2023. Дана 26. јула 2023. године одржан је састанак
Савета безбедности Уједињених нација на тему прогона Украјинске Православне Цркве од
стране украјинских власти. 

Директорка Алијансе цивилизација, госпођа Нихал Саад, у свом говору је посебно истакла да су
се у периоду од фебруара до априла случајеви насиља над припадницима и присталицама
Украјинске Православне Цркве повећали, како показује „Извештај о ситуацији са људским
правима у Украјини“, који је објавила Канцеларија високог комесара УН за људска права. 

Украјинске власти су претресале богомоље и друге објекте Украјинске Православне Цркве,
осумњичиле свештенство и неколико њих ставиле у кућни притвор, међу којима и једног од
главних архијереја УПЦ-а, на основу безначајних или никаквих доказа (тренутно се митрополит
вишгородски и чернобиљски Павле, намесник Кијево-печерске лавре, налази у притвору – прим.).



Поред тога, Министарство културе Украјине раскинуло је пре истека рока уговор са Украјинском
Православном Црквом о закупу Кијево-печерске лавре. Поменули су и незаконите одлуке већег
броја градских и обласних већа, који су на својој територији забранили деловање канонске Цркве,
као и поступке локалних савета, који имају за циљ раскид уговора о закупу општинске имовине са
Црквом. 

„Стога смо забринути да би укупан утицај владиних поступака против Украјинске Православне
Цркве могао бити дискриминаторски“, закључила је Нихал Саад. 

Она је такође навела да „пораст говора мржње и низ инцидената насиља над припадницима
Украјинске Православне Цркве“ забрињава. Према извештају, „званичници, блогери и лидери
јавног мњења користили су дискриминаторски и хушкачки језик и отворено подстицали насиље“
против свештенства и присталица канонске Цркве, док „влада и органи за спровођење закона
нису предузели ефикасне мере поводом случајева пораста говора мржње.“ 

Један од говорника на седници Савета безбедности УН био је и познати кијевски новинар и
писац Јан Таксјур, који је био у затвору, јер је бранио Украјинску Православну Цркву од
притисака украјинске државе. 

„Моја лична историја је само мали део прогона и терора који су покренути против Украјинске
Православне Цркве и њених следбеника у последњих неколико година“, нагласио је Јан Таксјур.
Он је подсетио да су „стотине и хиљаде парохија Украјинске Православне Цркве или већ насилно
преведене у организацију „ПЦУ“ или живе под претњом одузимања и преласка“ њихових цркава у
ову структуру. Он је указао и на поступке украјинских власти усмерене ка протеривању монаштва
Украјинске Православне Цркве из Кијево-печерске лавре, ограничавање приступа верницима
канонске Цркве светињама манастира „само зато што нису подлегли захтеву да пређу у другу
верску јурисдикцију“. 

„Желео бих да вам скренем пажњу да се у овом случају украјинске власти мешају у сферу
сакралног, сферу односа човека и Бога, област у којој не може бити места за политику и
геополитику“, рекао је Јан Таксјур. 

Писац је скренуо пажњу учесницима скупа на судбину архијереја, свештеника и мирјана
канонске Цркве, који се суочавају са тешким оптужбама које нису поткрепљене доказима. Међу
њима је и митрополит вишгородски и чернобиљски Павле, који је у истражном затвору. А, на
пример, митрополит черкаски и каневски Теодосије је већ дуже време у кућном притвору. 



 „Врховна Рада Украјине тренутно има нечувени закон у историји права о потпуној забрани
Украјинске Православне Цркве, а посланици су спремни да гласају за њега. Тачније, власти
Украјине ће збрисати са лица земље Цркву у којој су крштени, венчани и опојани милиони грађана
земље“, рекао је Јан Таксјур, истичући да је „таква ситуација неприхватљива, да је то
противзаконит и злочиначки поступак пред Богом и људима“. 

Исте теме се дотакао и Д. А. Пољански, вршилац дужности сталног представника Руске
Федерације при УН, који је рекао: „Само схватите да парламент у Кијеву разматра могућност
законске забране и заплене имовине вековне канонске Цркве, којој припада већина верника у
Украјини. У савременој историји нема аналога таквом циничном чину.“ Дипломата наводи на
размишљање: „Може ли парламент било које друге државе на предлог председника те исте
државе да донесе закон о забрани Цркве, којој припада већина верника у тој земљи?“ 

Он је скренуо пажњу присутних на то да садашње украјинске власти доследно спроводе државну
политику уништавања канонског Православља у овој земљи: у арсенал предузетих мера спадају
законске забране, плански претреси, насилне заплене цркава, испитивања парохијана и
свештенства, њихова хапшења, физичко насиље, вандализам. Државни и провладини медији
плански објављују лажне информације које дискредитују Цркву и њене јерархе. 

Дипломата је такође указао на невиђену природу ситуације са игуманом Кијево-печерске лавре:
„Први пут у модерној историји држава прогони високог црквеног архијереја и шаље га у затвор
због вере“. 

Д. А. Пољански је навео да обим прогона свештенства Украјинске Православне Цркве од стране
украјинских власти „подсећа на најтрагичније тоталитарне епизоде у светској историји“. Само од
октобра 2022. до маја 2023. године Служба безбедности Украјине је извршила око 100 претреса у
манастирима, црквама и административним здањима епархија канонске Цркве широм Украјине.
За скоро 250 клирика Украјинске Православне Цркве забрањен је улазак у земљу. Испоставило
се да су они изгнаници у својој рођеној земљи. Покренут је 61 кривични поступак против
свештенства, међу којима су четрнаест епископа, под оптужбом за „издају“ и „изазивање верске
мржње“. Осуђено је седам свештеника. Деветнаест епископа је под разним изговорима лишено
украјинског држављанства. 

„Показујући суровост према митрополиту Павлу, Кијев настоји да силом сломи отпор
православних хришћана који се боре за своју канонску Цркву, а пре свега монаха главне светиње
Православља у Украјини – Кијево-печерске лавре, које кијевске власти приморавају да напусте
манастир“, нагласио је Д. А. Пољански, рекавши да је од 14. јула познато да је затворено најмање
осам објеката, који се налазе на територији Лавре, а да полиција растерује парохијане који се
окупљају у знак подршке братству манастира. 



Истовремено је забележено да је трагедија Кијево-печерске лавре само видљиви део леденог
брега: широм Украјине се води рат против канонског Православља. На регионалном нивоу, пре
свега у западној Украјини, већ је почела кампања забране Украјинске Православне Цркве.
Овакве одлуке донете су у периоду од априла до маја 2023. године у Волинској, Ивано-
Франковској, Житомирској, Лавовској, Ровенској, Черновицкој и Хмељницкој области. Савети
Лавовске, Ивано-Франковске, Кировоградске, Черновицке, Тернопољске и Ровенске области су
чак позвали Врховну Раду да забрани канонску Цркву у целој земљи. Градски савети места
Бровар, Каменец-Подољски, Сум, Черновци усвојили су резолуције о конфискацији земљишних
парцела Украјинске Православне Цркве. Један од недавних случајева директне заплене црквених
здања била је ситуација у граду Бела Церква, где су 10. јула 2023. године расколници из „ПЦУ-а“
одсекли браве, развалили црквена врата, блокирали капију и нису пуштали вернике унутра.
Нападаче су притом подржале локалне власти и полиција. 

Тема прогона Украјинске Православне Цркве од стране државних органа Украјине покренута је и
на састанку Савета безбедности УН 17. јануара ове године. Митрополит волоколамски Антоније,
председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије, говорио је о
стању канонске Цркве у Украјини. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90591/
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